高教自考 “网络营销与策划课程技能考核报告”写作要求
高等教育自学考试专业技能考核网络营销与策划课程报告的撰写，是电子商务专业课程设计中考核的重要环节，是考生必须完成的实践作业。撰写网络营销与策划报告，既是对考生学习网络营销与策划课程基础知识的总结，也是对考生运用所学理论进行实践运用的训练，是对考生综合运用所学专业理论知识和专业技能，独立进行网络营销与策划能力的全面检验。在此就专业技能考核网络营销与策划课程报告的写作要求、格式、成绩评定和提交做一个原则性介绍，供大家参考。
一、 网络营销与策划课程报告要求

从网络营销实例中选取自己感兴趣的议题，运用《网络营销与策划》课程的内容进行分析，并撰写报告。自拟题目要求与网络营销与策划课程相关，可以是文献综述、调查报告、专题论文、案例分析等多种样式；报告结构合理，层次清晰，观点鲜明；能够运行所学习理论知识针对所提出问题进行分析；文字通顺，写作规范。
二、 网络营销与策划课程报告的格式
网络营销与策划课程报告一般由以下几部分组成，依次为：（一）封面与原创性声明、（二）中文摘要和关键词、（三）目录、（四）正文、（五）参考文献、（六）附录。具体格式要求如下：
（一）封面与原创性声明
网络营销与策划课程报告的封面与诚信声明为固定模板参见附件1，考生请勿改动格式。

（二）中文摘要和关键词
中文摘要应将网络营销与策划课程报告的内容要点简短明了地表达出来，约200字左右。内容应包括报告分析的对象、分析内容和结论。要突出对分析对象的评价或发现的问题，语言力求精炼。同时，应在中文摘要下方另起一行注明本分析报告的关键词（3-5个）。

（三）目录
标题应简明扼要并标明页号。
（四）正文
报告正文一般要求6000字左右（不少于5000字，不多于7000字）。包括前言、本论、结论三个部分。
（1）前言（引言）是论文的开头部分，主要说明写作的目的、现实意义、对所研究问题的认识。前言要写得简明扼要，篇幅不要太长。

（2）本论是主体，包括报告研究对象，研究内容，分析问题，论证观点。

（3）结论是收尾部分，是围绕本论所作的结束语。其基本的要点就是总结全文，加深题意。
对正文段落、字体和字号的要求：
（1）章标题（第一层级标题）居中对齐，标题段前段后0.5行，单倍行距，采用三号黑体；

（2）节标题（第二层级标题）左起，标题段前段后0.5行，单倍行距，采用四号黑体；

（3）小节标题（第三层级标题）左缩进2字符，标题段前段后0.5行，单倍行距，采用小四号黑体；

（4）第四层级以下标题与正文相同，采用小四号宋体，两端对齐，段落格式为首行缩进2字左起，段前段后0行，1.25倍行距。

（5）图按章顺序编号，如第三章第一个图编号为图3-1；图应有标题，图题中的英文字体为小四号Times New Roman，中文字体为小四号楷体；图题位于图的下面一行，以图为基准居中对齐；图标要标注清晰。

（6）表按章顺序编号，如第三章第一个表编号为表3-1；表应有标题，表题中的英文字体为小四号Times New Roman，中文字体为小四号楷体；表题位于表的上面一行，以表为基准居中对齐。表内应按规定的符号注明单位。

（7）公式必须单独起行，需要时可为公式编号或者在表格中列示，以便于说明和引用。
（8）页面设置：页面采用A4纸型，纵向。上边距为2.5厘米，下边距为2厘米，内侧为2.5厘米，外侧为2厘米，页眉1.5，页脚1.75厘米；页眉为“山东财经大学高等教育自学考试网络营销与策划课程报告”；页脚显示页码，居中放置，字体为小5号宋体，正文的页码从1开始编号。

（五）参考文献
正文后要列出网络营销与策划课程报告中引用的参考文献，包括专著、论文及其他资料。参考文献一律放在论文结束后，不得放在各章之后。格式如下：
[1]张浩,赵宇恒.基于哈佛分析框架的财务案例分析[J].商业会计, 2021(14):44-47.
[2]刘洋,章雁.哈佛财务分析框架应用研究——基于广汽集团案例分析[J].新会计,2018(03):29-33.

（六）附录
不宜放在正文中的“未尽事宜”，如 有关原始数据、数据分析表等，均可列在附录部分。有则列“附录”，无则可省略“附录”。
三、 网络营销与策划课程报告的成绩评定

（一）网络营销与策划课程报告的成绩按百分制计分，低于60分为不及格。

（二）考生所写网络营销与策划课程报告能够运用所学专业基本理论和基本知识分析网络营销与策划过程中存在的问题，观点明确，结构严谨，语言通顺，图文并茂，格式规范，可评定为优秀或良好；论文能够理论联系实际，分析问题有一定深度，结构较合理，观点较明确，语言通顺，格式规范，可评定为中等或及格；不能运用基本理论和知识进行分析，观点不明确，内容东拼西凑或有抄袭现象，基本没有得出分析结论，或文不对题，结构安排也不甚合理，文字不通顺，格式不规范，可评定为不及格。
四、 网络营销与策划课程报告的提交

考生需于2024年3月31日之前完成电子商务安全与支付课程报告，将电子版文件命名为“考号+姓名”发送至邮箱13791008217@163.com，同时打印一份纸质版电子商务安全与支付课程报告，邮寄至山东省济南市历下区二环东路7366号山东财经大学燕山校区苏玮，电话13791008217。
注：1.电子商务安全与支付这门实践课，根据考试计划安排由考生自己按照要求完成，老师不负责写作指导。
2.邮寄时间为2024年3月25日至29日，要在规定时间邮寄不要提前或者拖后。
