《国际贸易实务（实践）》（课程代码：13131）课程考试大纲
 

高等教育自学考试是对自学者进行的以学历教育为主的国家考试，是个人自学、社会助学和国家考试相结合的高等教育形式。按照《高等教育自学考试课程考试大纲》的要求以及全国统考课程命题的有关规定，特制定本大纲。
一、课程性质和考试目标
1．课程性质

    《国际贸易实务（实践）》课程是全国高等教育自学考试电子商务专业（专科）的基础必修课程，是为自学者系统讲解国际贸易进出口的整个工作流程而设置的一门主干课程。
2．考试目标

    通过自学和考试，使自学者比较全面系统地掌握国际贸易进出口的整个工作流程，包括从客户开发、交易磋商、拟定合同、出口合同履行到进口合同履行等业务，从而提高对国际贸易实务的认识，增强学生职业素养和能力。
二、考试内容和考核要求
    本课程的考试内容以课程考试大纲为依据。其内容为：
项目一“分析市场、寻找客户”需要掌握：熟悉产品的途径和内容；市场调查的主要渠道和内容；客户开发的主要方法和渠道；主要的国际专业展会和网站；客户资信调查的主要方法和途径；国外客户的选择原则。
项目二“交易磋商”需要掌握：交易磋商的主要环节；有效发盘、接受的条件；有条件接受和逾期接受的效力；合同有效成立的条件。
项目三“拟定合同条款”需要掌握：国际货物买卖合同的基本条款如标的、价格、运输、保险、支付及解决争议等有关内容；《联合国国际货物销售合同公约》及我国《合同法》中对合同各条款的规定；价格换算的方法、运费计算的基本方法、保险费计算方法等；常用的货款结算方法；预防及解决争议的方法。
项目四“履行出口合同”需要掌握：合同履行中的落实信用证或预付款的知识，包括催证、审证、改证；备货出货的知识，包括商品知识、备货、检验等；货物出运的知识，包括租船订舱、办理保险、出口清关等；结汇的知识，包括出口收汇、核销退税等；出口善后的相关知识，包括检验、索赔、不可抗力、仲裁等。
项目五“履行进口合同”需要掌握：预付货款的业务流程，境外汇款申请书的内容；申请开证的业务流程，开证申请的内容；进口货物运输办理的流程，订舱委托书的内容；进口货物投保的方式，投保单或者预约保险合同的内容；各种单据审核的要点，进口信用证项下到单通知书以及对外付款/承兑通知书的内容；进口报关的基本流程，进口货物报关单的内容。
项目六“国际贸易方式”需要掌握：国际贸易的基本交易方式；不同国际贸易方式的运作原理；各种贸易方式的内容；各种方式的特点和异同。

三、考试范围和考试说明
    坚持质量标准，注重能力考查，使考试合格者能达到一般普通高等学校同专业同课程的结业水平，并体现自学考试以培养应用型人才为主要目标的特点。
1.考试依据和范围

（1）以全国高等教育自学考试指导委员会颁发的本课程自学考试大纲为考试依据。

（2）全国高等教育自学考试指导委员会指定的统编教材《国际贸易实务》(刘珉主编，中国人民大学出版社2019年出版)为考试必读教材)。

（3）命题内容覆盖各项目。

2.本课程考核的知识与能力的关系

    《国际贸易实务（实践）》课程考试应考核应考者外贸业务的基本理论、基本知识和基本技能，以及联系实际、运用所学的理论分析问题和解决问题的能力，确保考试合格者达到全日制普通高等学校本专业相同课程的结业水平。
考试工作应引导社会助学者全面系统地进行辅导，引导应考者认真、全面地学习指定教材，系统掌握本学科知识，培养并提高应考者运用知识和技能、分析和解决问题的能力。
3.重点与覆盖的关系

试题覆盖到课程教材各项目，重点项目的内容占试卷内容比例为50-60%。

四、考试形式和试卷结构
1.考试形式为闭卷笔试，答卷时间为150分钟，采用百分制，60分为及格线。

2.考试的题型有：填空题、判断题、单项选择题、计算题、案例分析题、实务操作题。

3.本课程在试题中不同难度要求的分数比例为：容易20%，较易30%，较难35，难15%。

4.本课程在试题中对不同能力层次要求的分数比例为：识记占20%；领会占30%；简单应用占30%；综合应用占20%。

5.本门课程有无特殊要求（包括考生可携带的工具）：可携带简易计算器。

五、《国际贸易实务（实践）》课程题型举例
1.填空题

（1）交易磋商的形式分为       和         两种。交易磋商的一般程序分为     、

       、        和            四个环节，其中        和         是不可缺少的环节。

（2）在出口国检验可分为          和          。
2.判断题（判断对错，对的到“√”，错的打“×”）

（1）发盘须明确规定有效期，未明确规定有效期的发盘无效。（     ）

（2）复验期限实际上就是索赔期限。（     ）
3.单项选择题（在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填在题后的括号内。错选、多选或未选均无分）
（1）对技术密集型产品，建议在（     ） 。           
A.出厂前检验
B. 装船前检验
C.目的港检验
D.最终用户所在地检验

（2）在合同中一一列明不可抗力事故的范围，这是（     ）。                   
A.综合式规定
B.列举式规定   C.概括式规定

D.分类式规定

4.计算题
（1）某商品FOB C2%上海每件300欧元，现在客户要求将佣金增加到5%，若想不减少外汇收入，应改报的价格为多少？
（2）我方出口一批货物，发票总金额为USD 12000，设加一成投保一切险和战争险，费率分别为0.6%、0.4%。试问：该批货物的投保金额和保险费各是多少？
5.案例分析题

  （1）我方向澳大利亚出口坯布100包，我方按合同规定加一成投保水渍险，在海运途中因舱内食用水管破裂漏水，致使该批坯布中的30包浸有水渍。试问：此项损失应该向保险公司索赔还是向船公司索赔？

（2）某货轮从天津港驶往新加坡，在船行驶途中船舶货舱起火，大火蔓延到机舱，船长为了船货的共同安全，决定采取紧急措施，往舱中灌水灭火。火虽然被扑灭，但由于主机受损，无法继续航行，于是船长决定租用拖船将货船拖回新港修理，检修后重新驶往新加坡。事后调查，这次事件造成的损失有：

A.1000箱货物被火烧毁

B.600箱货由于灌水灭火受到损失

C.主机和部分甲板被烧坏

D.拖船费用

E.额外增加的燃料和船长、船员工资

以上哪些损失属于单独海损？哪些属于共同海损？

6.实务操作题

参见教材《国际贸易实务》(刘珉主编，中国人民大学出版社2019年出版)第106页的实务操作题。
