
《网页设计与制作》（课程代码：13167）课程考试大纲
高等教育自学考试是对自学者进行的以学历教育为主的国家考试，是个人自学、社会助学和国家考试相结合的高等教育形式。按照自学考试课程命题的有关规定，制定本大纲。
一、课程性质和考试目标
1．课程性质

《网页设计与制作》课程是全国高等教育自学考试电子商务专业考试计划中规定必考的专业课，是电子商务专业（专科）学生学习电子商务网页设计与制作的基本知识和操作能力所必修的一门基础课程。

2．考试目标

    通过自学和考试，使自学者掌握等HTML5制作、网点网页搭建、网店动态图像创建、网站站点创建与管理、中小企业网站设计与制作、DIV+CSS布局设置、网页交互特效设计与制作等电子商务网页设计与制作基础知识和操作技能。
二、考试内容和考核要求
本本课程的考试内容以课程考试大纲为依据。其内容为：

项目一“赏析电子商务网站页面”需要掌握：网页基本知识、网页的基本构成、网站的色彩应用方式、网站的构成和风格设置、网页布局的常用结构。

项目二“运用HTML5制作招生宣传单页”需要掌握：HTML基本语法、HTML常用标签及属性的用法、HTML编辑工具的适用；HTML5的新特性、HTML5新标签和新属性的用法。

项目三“搭建电子商务网店页面”需要掌握：Photoshop基本操作命令；Photoshop新建文件的设置、图像和画布的调整；Photoshop的图像模式和调整；Photoshop层的概念；Photoshop图像的复制粘贴、自由变换和导航器的使用；Photoshop滤镜的适用；Photoshop的裁剪工具、橡皮擦工具；Photoshop的选区创建和修改；Photoshop的文字工具；Photoshop图层的使用、样式修饰、混合和蒙版；Photoshop的渐变工具、形状工具、辅助工具；Photoshop图像修饰与修复。

项目四“创建电子商务网店中的动态图像”需要掌握：Photoshop中动画的概念；Photoshop动画面板的设置；Photoshop动画的导入和导出、优化和存储；Photoshop逐帧动画的制作、过渡动画的制作。

项目五“创建与管理网站站点”需要掌握：网站栏目设计规范、网站文件目录的分类；Dreamweaver中站点的创建步骤与管理方法。

项目六“设计与制作中小企业网站首页面”需要掌握：Photoshop的切片工具和切片选择工具；Dreamweaver的基本操作；Dreamweaver表格的创建和设置；Dreamweaver各网页元素属性面板的操作。

项目七“DIV+CSS布局设置”需要掌握：Web标准、XHTML基础；DIV概念；CSS语法规则；模板和库的概念和应用。

项目八“设计与制作网页的交互特效”需要掌握：JavaScript的嵌入格式及方法；JavaScript代码的编写方法；JavaScript函数的定义及调用；CSS样式在特效中的应用方法；JavaScript在特效中的应用方法。
三、考试范围和考试说明
    坚持质量标准，注重能力考查，使考试合格者能达到一般普通高等学校同专业同课程的结业水平，掌握电子商务网页设计与制作的基础知识及操作技能，并体现自学考试以培养应用型人才为主要目标的特点。
1.考试依据和范围

（1）以本课程自学考试大纲为考试依据。
（2）考试必读教材：《电子商务网页设计与制作》（第三版）(商玮 傅俊主编，中国人民大学出版社，2020年版)。

2.本课程考核的知识与能力的关系

    《网页设计与制作》课程考试，应考核应考者对电子商务网页设计与制作基础知识和的操作能力，确保考试合格者达到全日制普通高等学校电子商务专业相同课程的结业水平。
3.重点与覆盖的关系

试题覆盖到各章，重点章节的内容占试卷内容比例为50-60%。
四、考试形式和试卷结构
1.考试形式为闭卷笔试，答卷时间为150分钟，采用百分制，60分为及格线。

2.考试的题型有：单项选择题、多项选择题、判断选择题、简答题、实务题。

3.本课程在试题中不同难度要求的分数比例为：容易20%，较易35%，较难35%，难10%。

4.本课程在试题中对不同能力层次要求的分数比例为：识记占20%，领会占30%；简单应用占30%；综合应用占20%。

5.本门课程有无特殊要求（包括考生可携带的工具）：无。
五、《网页设计与制作》课程题型举例
1.单项选择题（在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填在题后的括号内。错选、多选或未选均无分）

（1）常用来锐化图像中的边缘清晰度的工具是              【

】

A.DIV
  B.USM
C.Java
  D.CSS
（2）【

】标签用来显示表格的表头                   

A.table     B.thead     C.tfoot

D.tbody


2.多项选择题（在每小题列出的五个备选项中有二至五个是符合题目要求的，请将其代码填在题后的括号内，错选、多选、少选或未选 均不给分）

（1）WEB网页主要由【

】
三部分组成的。

A.结构

B.表单

C.表现



D.行为


E.标准



   

3.判断选择题

HTML是由标签构成的，用来描述网页上的各种元素。




   

4.简答题


  （1）列举HTML5自带的两种表单验证方式，加以简要说明。

5.实务题


  （1）分析京东商城网站主页的特点



